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Niederschrift 
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 01.07.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: Mahlwinkel, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Egbert Fitsch  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Dirk Bindemann  
Herr Lothar Hecht  
Herr Steffen Heinemann  
Herr Georg Herzog  
Herr Klaus Horstmann  
Herr Peter Niemann  
Herr Henning Noack  
Frau Karin Osterland  
Frau Doreen Stute-Domagalla  
Herr Thomas Walter  
Herr Sven Widdecke  
Herr Martin Ziegler  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Ilona Miebes  
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 03.06.2020 
4 Vorstellung des Bauprogrammes für den Umbau der ehemaligen Sekun-

darschule zur Kita, Grundschule und Hort 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
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7 Anfragen und Anregungen 
10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
11 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Bürgermeister, Herr Fitsch, begrüßt im Dorfgemeinschaftshaus Mahlwinkel die an-
wesenden Gemeinderatsmitglieder, Herrn Schmette als Verbandsgemeindebürger-
meister, Frau Miebes als Schriftführerin, einen Vertreter vom Planungsbüro „Seidel“ 
und die anwesenden Einwohner. Es fehlen 4 Gemeinderatsmitglieder entschuldigt.  
 
Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
Die Ladung ist jedem Ratsmitglied fristgerecht zugestellt worden.  
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Der Gemeinderat wird vom Bürgermeister, Herr Fitsch, nach Änderungsanträgen zur 
Tagesordnung befragt. Es liegen keine Änderungen vor und es kommt zur Abstim-
mung. Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen.  
 
 
 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 03.06.2020 
  
Der Gemeinderat wird nach der Niederschrift vom 03.06.2020 für den „Öffentlichen 
Teil“ von Bürgermeister, Herr Fitsch, befragt. Gemeinderat, Herr Ziegler, weist darauf 
hin, dass er keinen Doktortitel hat. Er ist Arzt.  
 
Es liegen keine weiteren Änderungen vor und der Rat stimmt ab. 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:  12 
plus Bürgermeister: 1 
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Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  9 
Ja-Stimmen:        9 
Nein-Stimmen:       0 
Stimmenthaltungen:      0 
 
 
zu 4 Vorstellung des Bauprogrammes für den Umbau der ehemaligen Se-

kundarschule zur Kita, Grundschule und Hort 
  
Zu diesem Tagesordnungspunkt stellt Bürgermeister, Herr Fitsch, das Planungsbüro 
„Seidel“ aus Haldensleben, vertreten durch Herrn Seidel, vor und bittet ihn, um Be-
ginn seiner Ausführungen zum Projekt „Um-, Ausbau und Modernisierung der Se-
kundarschule in Angern.  
 
Herr Seidel gibt zum Anfang seiner Präsentation 4 Schwerpunkte zur Modernisierung 
der Sekundarschule in Angern bekannt. 
 

1. Kostenaufteilung Kita und Grundschule 
2. Lageplan 
3. Konkrete Aufstellung der Eigenleistungen 
4. Bauablaufplanung 

 
Anhand von detailliertem Bildmaterial (Beamer) werden die Ratsmitglieder, der Ver-
bandsgemeindebürgermeister und die anwesenden Einwohner sachkundig infor-
miert. Von Seiten der Gemeinderatsmitglieder werden fundierte Fragen gestellt und 
gute Hinweise gegeben. 
 
Die Bauzeit für den geplanten Um-, Ausbau und der Modernisierung der Sekundar-
schule soll – laut Planungsbüro Seidel – 361 Tage betragen. Beginn ist Dienstag, 15. 
September 2020. Bauende Montag, 01. Februar 2021.  
 
Die Präsentationsunterlagen werden jedem Gemeinderatsmitglied als Anlage zur 
Niederschrift mit ausgehändigt.  
 
Eine einstündige, lebhafte Diskussion zwischen dem Architekten und den Ratsmit-
gliedern führte zu einem positiven Abschluss der Vorstellung.  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, bedankt sich bei Herrn Seidel für seine ausführliche und 
inhaltsreiche Dokumentation zum Umbau der Sekundarschule. 
 
 
 
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind 3 Einwohner aus Angern anwesend, haben jedoch keine Fragen bzw. Anlie-
gen an den Gemeinderat.  
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zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Der Gemeinderat wird von Bürgermeister, Herr Fitsch, über die laufenden - im Haus-
halt geplanten Maßnahmen für 2020 – informiert. Es betrifft die Maßnahme Bürger-
haus Wenddorf, Bürgerhaus Mahlwinkel (Einbau einer Belüftungsanlage) und Wohn-
haus – Uchtdorfer Straße 2/Höhe Kirche – (Einbau einer Toilettenanlage).  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, weist darauf hin, dass die Vergabe des Auftrages für den 
Einbau der Belüftungsanlage im Bürgerhaus Mahlwinkel eventuell außerhalb der re-
gulären Sitzungszeit erfolgen muss. Dann wird kurzfristig eine Beratung des Ge-
meinderates einberufen oder ein entsprechender „Umlaufbeschluss“ erstellt.  
 
 
 
 
 
 
 
zu 7 Anfragen und Anregungen 
  
Zu diesem Tagesordnungspunkt hat Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmet-
te, aktuelle Informationen zur 7. Corona Eindämmungsverordnung. U.a. entfällt der 
Mund-, und Nasenschutz in der Verbandsgemeinde Elbe Heide für die Mitarbeiter im 
Gebäude. Die Abstandsregelung muss jedoch weiterhin eingehalten werden.  
 
Gemeinderat, Herr Noack, erkundigt sich nach dem Stand zum Ausbau des Breit-
bandnetzes für die Gemeinde Angern. Alle Ortsteile sind mit Breitband versorgt. Ei-
nige „Nachzügler“ haben ebenfalls noch ihren Anschluss erhalten – so Bürgermeis-
ter, Herr Fitsch. Er macht noch kurze detaillierte Erläuterungen zum Baufortschritt. 
Ein genauer zeitlicher Ablauf bis zum endgültigen Anschluss aller Haushalte kann 
noch nicht benannt werden. Ein erster Übergabepunkt wird in Angern der „Dorfladen 
Schröter“ sein. Dieses öffentliche Gebäude wird dann offiziell medienwirksam ange-
schlossen und freigeschaltet. Dem fügt Verbandsgemeindebürgermeister, Herr 
Schmette, noch hinzu, dass die endgültigen Bauarbeiten spätestens am 31.03.2021 
abgeschlossen sein sollen.  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, schließt den „Öffentlichen Teil“, verabschiedet die anwe-
senden Einwohner und leitet zum „Nichtöffentlichen Teil“ über.  
 
 
 
 
 
zu 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  



  Ausdruck vom: 24.07.2020 
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern  Seite: 5/5 

 

Der Gemeinderat hat keine Beschlüsse gefasst.  
 
 
 
 
 
 
 
zu 11 Schließung der Sitzung 
  
Bürgermeister, Herr Fitsch, schließt die Sitzung um 21.10 Uhr. Er bedankt sich bei 
allen Anwesenden für die konstruktive Zusammenarbeit und wünscht allen eine gute 
Sommer-, und Urlaubszeit.  
 

Die nächste Ratssitzung findet am  
Mittwoch, dem 26. August 2020, um 19.00 Uhr 
im Bürgerhaus Angern statt. 

 
 
 
 
 

Egbert Fitsch     Ilona Miebes 
Bürgermeister     Für die Richtigkeit 
Gemeinde Angern  
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Thomas Schmette 
 

Ilona Miebes 

Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit 
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